
 

Ортаңғы №2 «Күншуақ» тобының күн тәртібіндегі тәрбие, оқу қызметінің циклограммасы  

Мамыр  айы, III-апта    (11.05-14.05.2021ж. )    

 

Өтпелі тақырып:"Әрқашан күн сөнбесін" 

      Апталық тақырып:"Үйдегі және көшедегі қауіпсіздік. " 

     Мақсаты: Балаларға қоршаған әлем туралы түсініктерін кеңейту, адамгершілік қасиеттерін анықтау.  Қоршаған ортаның әдемілігімен оған деген  

      қамқорлық қарым-қатынасқа байланысты мейірімді, достық   сезімдерге тәрбиелеу 

      Міндеті: балалардың бойында адамгершілік қасиеттерді, жақын адамдарына сүйіспеншілікті, оларға қамқорлық жасауға ынтасын, өзінің туған қаласына, өз            

     еліне құштарлық сезімді, оның тарихына қызығушылықты тәрбиелеуге ықпал етеді. 

       

Күн тәртібі Уақыты                      Сейсенбі 

11.05.2021ж. 

Сәрсенбі  

12.05.2021ж. 

Бейсенбі  

13.05.2021ж. 

                Жұма 

14.05.2021ж. 

Балаларды 

қабылдау 

Ата – 

аналармен 

әңгімелесу 

8.00-8.40 Ата-аналар мен балалармен амандасу. Балаларды қабылдап,  t өлшеу, тазалығын тексеру. 

 

 

Ойындар 

(үстел – үсті, 

саусақ және 

т.б) 

Санамақты үйрету: 

Мақсаты:Тілдерін 

жетілдіру,санамақты 

жаттау,есте сақтау 

қабілетін жетілдіру. 
 

Дидактикалық ойын: 

"Тазалыққа не қажет?" 

Мақсаты: Балаларды 

тазалық құралдарымен 

таныстырып, олардың 

әрқайсыларының неге 

қажет екендігін түсіндіру. 

Саусақ жаттығуы: 
Сабындадық 

құлақты,атқан шақта жаңа 

таң. 

Міне,қандай 

қолымыз,міне қандай 

алақан. 

Соқтық міне 

алақан,аяғымыз билейді. 

Қуанғанда алақан 

алақанға тимейді 

Дидактикалық ойын: 

"Нені қайда 

қоямыз?". 

Мақсаты: әр заттың өз 

орны бар екенін атып 

түсіндіру. Балаларды 

ұқыптылыққа, 

тиянақтылыққа 

тәрбиелеу. 
 

 

Таңертеңгілік 

жаттығу 

                                                       

                                                   Ертеңгілік жаттығу  кешені  "Сағаттар" 

 

Таңғы ас 

 

Үстел басына отырмас бұрын қолдарын жууды дағдыға айналдыру.. Тамақты төкпей, ұқыпты ішуге үйрету. 

Үстел басында дұрыс отыруға, жанындағы балаларға кедергі болмауды ескерту. Тамақ үстінде сөйлемеуге 

дағдыландыру. Тамақтанып болған соң "алғыс" айтуға үйрету.   



Ұйымдастыр

ыған  оқу – 

қызметіне 

(ҰОҚ)  

дайындық 

 

 

 

 

 

8.40-9.15 Дидактикалық 

ойын:"Бұл қандай түс?" 

Мақсаты:Балаларға 

түстерді ажырата білуге 

үйрету. 

 

Дидактикалық ойын: 

"Бұл не?" 

Мақсаты: Балаларды  

көрсетілген заттар мен 

ойыншықтарды атап, айтып 

бере білулеріне үйрету. Аз 

немесе көп мағыналарын 

түсіндіру. 

Қимылдық ойын: 

Мақсаты: «Үлкен шар».  

Мақсаты: балаларды 

ойынға қызығушылығын 

арттыру.   
 

Дидактикалық ойын: 

Мақсаты: "Ғажайып 

қалта". 

Мақсаты: сезім мүшелері 

арқылы заттарды ажырата 

білуге үйрету 

Мектепке 

дейінгі ұйым 

кестесі 

бойынша 

ұйымдастырл

ған  оқу 

қызметтері 

 

 

 

 

9.15-10.20 2."Денсаулық" 

Дене шынықтыру. 

Тақырыбы: «Сызықты 

басып кетпе» 

Мақсаты: Алға қарай 

жылжып, белгі бойынша 

тоқтап, қос аяқпен секіруге 

үйретуді жалғастыру. Бір 

қолымен алысқа лақтыру 

кезінде қолды екпінмен 

жаза білуді бекіту.  

3."Шығармашылық" 

Музыка 

Тақырыбы: «Машина» 

(К.Қуатбаев) 

Мақсаты: Ән айтуды 

үйрете отырып, үйдегі және 

көшедегі қауіпсіздік туралы 

түсінік беру. Ән арқылы, 

ойын арқылы балалардың 

қызығушылықтарын 

арттыру. 

 

 

 

 

 

1. "Денсаулық" 

Дене шынықтыру. 

Тақырыбы:«Ирек жолмен 

жүру» 

Мақсаты: Допты лақтырып 

жаттығу. Еңбектеп жаттығу. 

Педагогке допты лақтырып 

жаттығу, келген допты 

саусақтарының арасын ашып, 

алақанды жайып қағып алуды 

үйретуді жалғастыру. 

Доғаның астымен еңбектеп 

жаттығу, ептілікті және 

қимыл координациясын 

дамыту. 

2."Таным" 

Жаратылыстану 

Тақырыбы: «Серуен бізге не 

үшін қажет?»                                            
Мақсаты: Балаларға серуенге 

шығар алдында өмір 

қауіпсіздік ережелерін еске 

түсіру. Серуендеуде мінез – 

құлық қауіпсіздік негіздерімен 

таныстыру (ересектерден 

алыстап кетпеуге, 

ересектердің рұқсатынсыз 

өткір, белгісіз заттарды 

қолдануға, отпен ойнамау, 

басқа да өзінің денсаулығына 

зиян келдітерін қауіпсіздік 

ережелерін сақтау) 

2."Шығармашылық" 

Сурет салу 

Тақырыбы: «Бағдаршам» 

2."Денсаулық"  

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: «Аяқ іздерді 

басып, құлап кетпей жүру» 

Мақсаты:  Бір қолымен 

алысқа лақтыру кезінде 

қолды екпінмен жаза білуді 

бекіту. 

Доғаның астымен еңбектеп 

жаттығу, ептілікті және 

қимыл координациясын 

дамыту 

1."Шығармашылық" 

Музыка 

Тақырыбы: «Машина» 

(К.Қуатбаев) 

Мақсаты: Тақырыпқа 

байланысты әнді қайталау 

арқылы әнді дұрыс 

жаттағандарын қадағалап, 

балаларға музыкалық  ырғақ 

арқылы әдемі көңіл-күй 

сыйлау. 

 

  

 

 

 

 

 
  

 

1."Қатынас" 

Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы: «Абайла, 

балақай!» (суретпен 

жұмыс) 

Мақсаты: Балаларды 

үйдегі және көшедегі 

қауіпсіздік туралы 

қарапайым ережелерімен 

таныстыру, бағдаршаммен, 

жолда жүру ережелерімен 

таныстыруды жалғастыру, 

жолда қауіпсіз жүру 

дағдыларын дамыту. 

Торап, жүргінші жол, 

тротуар, жаяу жүрушілерге 

арналған өтулер, жол 

белгілері, бағдаршам 

түсініктерін бекіту. Жолда 

сақ болып  жүруге үйрету. 

1."Таным" 

Құрастыру. 

Тақырыбы: «Жаяу 

жүргіншілерге, 

машиналарға арналған 

тар және кең жолдар» 

Мақсаты: Балаларды жаяу 

жүргіншілерге арналған 

тар және кең жолдарды 

құрылыс материалдарынан 

құрастыру, олардың түсін, 

пішінін, көлемін ажырата 

алуға дағдыландыру, 

педагогтің ұсынған шарты 

бойынша құрылыс 



Мақсаты:  Балаларды 

дөңгелек пішінді салуға 

жаттықтыру. Өздері салған 

дөңгелектерді қылқаламмен 

бояу арқылы эстетикалық 

талғамының дамуына 

мүмкіндік туғызу.  Бояудың 

түсін таңдай білуге, көркемдік 

талғампаздыққа тәрбиелеу. 

Әдіс-тәсіл: 

1.Амандасу. 

2.Суретпен жұмыс:жолда 

жүру ережесі, белгілерімен 

таныстыру. 

3.Жұмбақты шешу. 

4.Бағдаршамның суретін 

салып,бояу. 

5.Сергіту сәті. 

6.Сұрақ-жауап,мадақтау.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

материалдарынан 

кеңістікте дұрыс 

орналастыра білуге үйрету, 

өзара қарым – қатынас 

мәдениетін тәрбиелеу. 

Әдіс-тәсіл: 

1.Амандасу. 

2.Көрнекілік арқылы жол 

ережесі туралы түсінік 

беру. 

3.Ғажайып сәт:ішке бала 

келеді,мектепке қандай 

жолмен баратынын білмей 

көмек сұрайды. 

4.Құрылыс материалдарды 

пайдаланып кең жән тар 

жолдарды 

құрастыру,түсіндіру. 

5.Сергіту сәті. 

6.Сұрақ-жауап,мадақтау. 

Серуенге 

дайындық 

10.20-10.40 Киімдерін ретімен киюге үйрету.Киімді дұрыс орнына жинауды жалғастыру,бір-біріне көмектесіп алғыс айтуға 

тәрбиелеу. 

Серуен 

 

 

 

10.40-12.00 1.Құмырсқаларды 

бақылау. 

Мақсаты:Құмырсқаның 

илеуіндегі тіршілікті 

бақылап,табиғатты қорғауға 

баулу. 

2.Еңбек:Ойын алаңын 

реттеу. 

3.Қимылдыойын:"Сұр 

көжек жуынып жатыр" 

4.Жеке жұмыс:Ақниет пен 

Айбибіге сандарды санауға 

үйрету. 

 5.Еркін ойындар 

1.Ағаштарды бақылау. 

Мақсаты:Ағаштағы жасыл 

жапырақтардың шыққанын, 

өскенін бақылау.  

2.Еңбек: ағаштың түбін 

қопсытып,тазалау. 

3.Қимылдыойын: 

"Мысық пен тышқан" 

4.Жеке жұмыс: Нұрасыл мен 

Ахмедиярға жыл мезгілдерін 

үйрету. 

5.Еркін ойындар. 

 

1. Жеңіл  көліктерді 

бақылау.  
Мақсаты: жеңіл 

көліктерді ажырата 

 білуге үйрету. 

2.Еңбек: Ойын алаңын ірі 

тастардан тазалау. 

3.Қимылды ойын:  "Күн 

мен түн" 

4.Жеке жұмыс: Дарынға 

сөйлем сөздерін айтқызу 

5.Еркін ойындар. 

1.Аула жинаушы 

апайдың еңбегін 

бақылау. 

Мақсаты: үлкеннің 

еңбегін бағалауға 

тәрбиелеу. 

2.Еңбек:Ауланы реттеу. 

3.Қимылды ойын:"Аю 

апанында ". 

4.Жеке жұмыс: 

Ахмедиярға балалармен 

бірге ойнауға 

дағдыландыру 



5.Еркін ойындар 
 

Серуеннен 

оралу 

12.00-12.20 Балаларға сыртқы киімдерін шешіп, сөрелеріне ұқыпты жинауға дағдыландыру. Қолдарын таза жууға үйрету. 

Түскі ас 

 

12.20-13.00 Балаларға тамақтану кезінде тыныш отыруға дағдыландыру. Астарына дәмділік тілеу. 

  

Түскі ұйқы 

 

 

 

13.00-15.10 Балалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай жасау 

"Қызыл телпек" ертегісін 

оқып беру арқылы  

ұйықтату. 

"Әлди,әлди"әуенін тыңдату 

арқылы ұйықтату. 

"Бауырсақ"ертегісін оқып 

беру арқылы тәтті ұйқыға 

жатқызу. 

Балаларға жәйлі  жатып, 

тыныш ұйықтауға, 

жылы сөз айтыпжатқызу. 

Біртіндеп 

ұйқыдан ояту, 

шынықтыру 

шаралары 

15.10-15.40 Балаларды ұйқыдан оятып,керілу,созылу жаттығуларын жасату.Төсек үстінде қолдарын бастарына қойып кезекпен сол 

аяқтарын,оң аяқтарын көтеру,екі аяғын бірге  ұстап түсіру. 

Бесін ас 15.40-16.10 Балаларды  тамақты ұқыпты ішуге дағдыландыру. Балаларға майлықты дұрыс қолдануға  үйрету. 

Ойындар, 

дербес әрекет. 

Баланың жеке 

даму 

картасына 

сәйкес жеке 

жұмыстар 

 

16.10-16.30 "Мақта қыз бен 

мысық"ертегісін үстел үсті 

театры бойынша 

көрсетіп,түсіндіру. 

 

 

 

Айбибі мен Дарынға 

заттарды, суреттерді 

қарастыруда, сұрақтарға 

жауап бере білуге үйрету 

 

Сурет бойынша әңгіме 

құрастыру. 

Мақсаты:Сөйлеу мәнерінің 

тәсілдерін сақтауға 

үйрету,сөздік қорларын 

молайту 

 

Аянатқа түстерді ажыратуға 

дағдыландыру. 

Мозайка құрастыру. 

Мақсаты:Ұсақ қол 

моторикасын 

дамыту,жасаған жұмысын 

аяғына дейін бітіру 

 

 

Мадинағасөйлеу мәнерінің 

тәсілдерін сақтауды үйрету.   

 

Қимылды/ойын: 

"Кім шапшаң" 

Мақсаты:.Шапшаңдыққа

,достыққа,жылдамдыққа 

баулу.Ұйымшылдыққа,а

дамгершілікке тәрбиелеу 
 

Ақылбекке пішіндерді 

салыстыруға, аттарын 

айтып ажыратуға 

дағдыландыру 

 

Серуенге 

дайындық 

16.30-16.50 Балаларға ішке киетін киімдерін сөрелеріне жинап, сырт киімдерін кигізу. 

Серуен 

 

 

16.50-17.50 Бұлттарды бақылау. 

Қимылды ойын:"Сақина 

салмақ" 

Мақсаты:Балаларды 

ұйымшылдыққа,шапшаңды

ққа үйрету. 

Еркін ойындар. 

Көліктерді бақылау 

Қимылды ойын: 

 "Қай жерден дыбыс шығады" 

Мақсаты:,Балаларды 

кеңістікте бағдарлау, ептілікке 

үйрету. 

Еркін ойындар. 

Күнді  бақылау 

Қимылды ойын: 

"Мысық пен тышқан" 

Мақсаты: 

Балаларды шашыраңқы жан-

жаққа жүгіруге және бір-

біріне соғыспауға үйрету. 

Еркін ойындар 
 

Ағаштарды бақылау. 

Қимылды ойын: 

 "Аю апанында" 

Мақсаты:Балаларды 

ұыймшылдыққа,шапшаңды

ққа үйрету.Ойынды ойын  

барысында түсіндіру. 

Еркін ойындар. 

Серуеннен 

оралу 

17.50-18.00 Аяқ киімдерін кіре беріс жерге шешуге,киімдерін ретімен шешіп,жинап қоюға дағдыландыру.Қолдарын дұрыс жууға 

үйрету.құрғатып сүртулерін қадағалау. 

Балалардың 

үйге қайтуы. 

 

18.00-18.30 Ата-аналарға балаларды 

жыл мезгіліне сай 

киіндіруін ескертіп айту. 

Ата-аналарға балаларының  

тәртібі туралы әңгімелесу. 

Ата-аналарға балаларының 

төлем ақысын төлеуін 

ескерту 

Демалыс күндеріне сәттілік 

тілеу. 



 


